Correction DS2 Maths PEIP1, année 2018-2019

Exercice 1 1.

arccos : [—1,1] — [0, ]
T

tan @ R —]— =, 2.
arctan ] 2,2[

Ve>03dnp>0Vz eR, [z —2|<n = |f(x) —4]| <e,
VAcR3IBeRVzeR, x> B = f(z) < A,
dM € RVz € Rf(z) < M.

3. Soite >0, soit x € R. On a les équivalences suivantes :

l9(z) =7 <e
— [fr—-3-7<¢
< 5lr—2|<e

—|r-2| <

ot m

Donc en posant n = £ on a bien l'implication Vx € R, |z —2| <n = |g(z) - 7| <e.

. Soit A <0, soit x > 1.
Comme on va élever au carré, il faut choisir le signe de A, négatif car on regarde une limite égale a
—oo. Et on prend z > 1 pour que tout soit bien défini

On a alors les équivalences suivantes :

—Vr—1<A
—Jr—1>-A
—r—-1>A4% carA<0
—az>A%+1

Donc en posant B = A% + 1 on a bien I'implication Vx > 1, x > B = h(z) < A.

Exercice 2 1. f est définie si et seulement si 4 — |1 — 2x| > 0. Soit x € R, on a les équivalences :

4> |1 -2z
<— —4<1-2x<4
<— —5H<-2x<3

| Ot

— _—3 <z <
5 STS
Donc Dy = [, 3]
. g est définie ssi |x — 1| — |22 — 4| > 0. Il faut distinguer quatre cas selon les signes de x — 1 et
2x — 4. On a donc
— Casl:z>1l,x>2 Alors|z—1|— 22 —4| >0 <= z—-1-22+4>0 < z <3.
— Cas2:2>1, <2 Alors |z — 1| — 20— 4| >0 <= 2—-14+22-4>0 < x> 3.
— Cas3:x<1l,z<2 Alors|x —1| -2 —4|>0 <= 1—2+2x—-4>0 < x> 3, ce
qui est donc impossible puisque x < 1.
— Cas4:x2 <1, xz>2, impossible. Le domaine de définition est finalement 'union des domaines
obtenus dans chacun des cas, c'est-a-dire [2,3[U]3,2] =]3, 3].


Bauzet

Bauzet


3. g est définie ssi x> +1 > 0 et cos(2x) — sin(x) # 0. On a d’abord x> +1 > 0 pour tout x. Résolvons
ensuite I'équation cos(2x) — sin(x) = 0. Ceci équivaut a

3k € 7, 2x:g—x+2k7r ou IkeZ, zxz—g+x+2lm

2
<— dk € Z, x:%—l—gkm ou k€, $:—g+2kﬂ'.

Donc Dy =R\ ({7 + 3km, keZ}U{-F+2%n, keZ})

Exercice 3 1
5
sm(2x—%)zsm(%—x)
<— dk € Z, 2$*5£:%*$+2k77 ou 3k € Z, 2$*%_W*1+x+2kﬂ'

4
— dkeZ, szz+2k7r ou k€ Z, ac:w+£+2k7r

2
— Jkez, x:5+§lm ou IkEZ, x=2r+ 2%k

Donc I'ensemble des solutions est : { + 2km, k € Z} U{2km, ke Z}.

2.
3T . T
cos(z + —) =sin(2z + )
4 3
3w T 3 T s
— k€7, x—l—Z—E—Q:L‘—g—i—Qkﬂ' ou 3k € Z, l‘+z——§+2$+§+2k‘ﬂ'
-9 6m 4w 3 6w Axw
JdkeZ = — 4+ — - —+2k ke, -zrz=-———-——+-—+2k
 REL Sr= oy by T T ou ke Ty Tttt
7 2 11
<— dk € Z, x:——ﬂ+ k7r ou dke€Z, x:—7r+2k:7r.
36 12
Donc I'ensemble des solutions est : S = {—g—g + %kw, k€ Z} U {111—2“ + 2km, k € Z}
3.
V3 cos(z) — sin(z) = V2
= \/gcos( ) 1s‘n( ) V2
= x) — =sin(z) = —
2 2 2
= cos(%) cos(x) — sin(%) sin(z) = cos(%)
< cos(— +x) = cos(%)
<— dk € Z, E+ :—+2k7r ou 3k € Z, E+x:—i+2k‘ﬂ'
6 4 6 4
%8
dkeZ — +2 Jk € Z, =——+2
<— dkeZ, 12—1— kr ou dk € T 12—1— k.
Donc I'ensemble des solutions est S = {5 + 2kn, k € Z} U {—% +2km, k€ Z}
Exercice 4

1. cos(2z) = 2 cos*(x) - 1 (0,5 pt)

2. cos (3x) = cos(x) cos (2x) - sin(x) sin(2x) = cos(z) (2 cos*(x) - 1) - sin(z) sin(2x) = 2 cos’(x) -
cos(x) - 2 sin(x) sin (x) cos(x) = 2 cos®(x) - cos(x) - 2 cos(x) (1 - cos*(x)) = 2 cos®(x) - cos(x)
- 2 cos(x) + 2 cos?(x) = 4 cos®(x) - 3 cos(x) (1 pt)



3. sin (3z) = sin(z) cos(2x) + sin(2x) cos(x) = sin(z) [2 cos’(x) - 1] + 2 sin(z) cos(x) cos(r) =
sin(x) [2 cos?(x) - 1 + 2 cos*(x)] = sin(x) [4 cos*(x) - 1] (1 pt)

4. cos (51) = cos (3x) cos (2x) - sin (3x) sin(2x) = (4 cos®(x) - 3 cos(x)) (2 cos*(x) - 1) - 2 sin(x)
[4 cos®(x) - 1] sin(x) cos(x) = (4 cos®(x) - 3 cos(x)) (2 cos*(x) - 1) - 2 (1 - cos®(x)) [4 cos®(x) -
1] cos(x) = 8 cos’(x) -6 cos®(x) -4 cos®(x) + 3 cos(x) - (2 cos(x) - 2 cos®(x)) [4 cos®(x) - 1] =
8 cos®(x) -6 cos®(x) -4 cos®(x) + 3 cos(x) - 8 cos®(x) + 2 cos(x) + 8 cos’(x) - 2 cos’(x) = 16
cos® () - 20 cos®(x) + 5 cos(x) (1,5 pt)

Exercice 5

1. Arctan est strictement croissante de R sur [-5, 5[ et Arctan 1 = 7. Donc Arctan(2), Arctan(5) et
Arctan(8) appartiennent a l'intervalle [T, 5[ Par somme, on obtient le résultat (1 pt).

2. On utilise la formule tan(a + b) = M (0,5 pt).

1—tan(a) tan(b

3. On sait que tan(a+b) sin(a+b) _ szn(a)cos(b)+szn(b)cos(a) (1 pt)

cos(a+b) cos(a)cos(b)—sin(a)sin(
sin(a)+tan(b)cos(a)

On factorise par cos(b) au numérateur et au dénomlnateur, et on obtient tan(a +b) = cos(a)—sin(a)tan(b)
On factorise par cos(a) au numérateur et au dénominateur, et on remplace les igg; par tan(x). On

obtient bien le résultat demandé.

4. tan(B) = tan(arctan(2) + arctan(5)) = 2i5 g (0,5 pt).

~7/9+8  _ 65/9 _

5. tan A = tan((Arctan 2 + Arctan 5) + Arctan 8) = =058 — 650 =

1 donne alors k = 1, donc A = 7 (1 pt).

1. A =7 +km. La question

Exercice 6
VZ+3-2 _ (V2+3-2)(Va+3+2) (Vz+8+3) _ (z=1)(/zF8+3) _ a+8+3 3
1 Vs s = (Vot312) X JoTe-3)(Vait813) — (D (vaT3+2) — varit2 tend vers 5 lorsque

x tend vers 1 (1,5 pt).

o =z 2-3z+2 _ (z—1)(z—2)
r—2 r—2

=1 - 1, tend vers 1 lorsque x tend vers 2 (1 pt).

3.z —In(zx) = (1 — In(x)/z). Comme la limite de In(x)/x est connue en l'infini (c’est zéro), alors
la limite sera celle de =, donc I'infini (0,5 pt).



